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1. Мета навчальної дисципліни
1.1. Мета вивчення навчальної дисципліни  є  освоєння теоретичних та

науково-методичних  знань  з  ведення  бухгалтерського  обліку,  набуття  умінь  і
навичок, які базуються на попередніх знаннях і вміннях з фінансово-економічних
дисциплін та розвиток економічного мислення студентів і подальше формування у
них  системи  практичних  навичок  з  бухгалтерського  обліку  у  сучасних  умовах
міжнародної інтеграції.

1.2. Компетентності,  яких  набувають  студенти  в  процесі  вивчення
навчальної дисципліни:  
Інтегральна
компетентність

Здатність  розв’язувати  складні  спеціалізовані  завдання  та
практичні  проблеми  у  галузі  фінансів,  банківської  справи  та
страхування  в  ході  професійної  діяльності  або  у  процесі
навчання, що передбачає застосування у професійній діяльності
окремих методів і положень фінансової науки та характеризується
невизначеністю умов і необхідністю врахування комплексу вимог
здійснення професійної та навчальної діяльності.

Загальні
компетентності

ЗК 01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 04. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 
ЗК 05. Навички використання інформаційних та комунікаційних
технологій. 
ЗК 07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК 08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з
різних джерел. 
ЗК 09. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК 10. Здатність працювати у команді. 
ЗК 12. Здатність працювати автономно. 

Спеціальні (фахові, 
предметні) 
компетентності

СК 01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за
допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу,
оцінювати сучасні економічні явища. 
СК02. Розуміння  особливостей  функціонування  сучасних
світових та національних фінансових систем та їх структури.
СК  03. Здатність  до  діагностики  стану  фінансових  систем
(державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи,
фінанси  суб’єктів  господарювання,  фінанси  домогосподарств,
фінансові ринки, банківська система та страхування). 
СК 04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та
моделі для вирішення фінансових задач. 
СК05. Здатність  застосовувати  знання  законодавства  у  сфері
монетарного,  фіскального  регулювання  та  регулювання
фінансового ринку. 
СК06. Здатність  застосовувати  сучасне  інформаційне  та
програмне забезпечення для отримання та обробки даних у сфері
фінансів, банківської справи та страхування. 
СК 07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 
СК 09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 
СК  10. Здатність  визначати,  обґрунтовувати  та  брати
відповідальність за професійні рішення. 
СК  11. Здатність  підтримувати  належний  рівень  знань  та
постійно підвищувати свою професійну підготовку 
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СК 12. Здатність розуміти функціонування фонд.
1.3. Програмні результати навчання:

Програмні  результати
навчання

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану
фінансових  систем  (державні  фінанси,  у  т.ч.  бюджетна  та
податкова  системи,  фінанси  суб’єктів  господарювання,  фінанси
домогосподарств,  фінансові  ринки,  банківська  система  та
страхування). 
ПР 09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно
інтерпретувати отриману інформацію. 
ПР  10.  Ідентифікувати  джерела  та  розуміти  методологію
визначення і  методи отримання економічних даних,  збирати та
аналізувати  необхідну  фінансову  інформацію,  розраховувати
показники, що характеризують стан фінансових систем. 

2. Опис навчальної дисципліни
1. Найменування показників:
1.1. Кількість кредитів – 3.
1.2. Загальна кількість  годин – 90
1.3. Кількість модулів – 1.
1.4. Кількість змістових модулів – 2
1.5. Індивідуальне науково-дослідне завдання  (назва) – 
2. Характеристика навчальної дисципліни:
2.1. Форма навчання – денна/заочна.
2.2. Статус  навчальної  дисципліни  (нормативна/навчальна  дисципліна

самостійного вибору) – нормативна навчальна дисципліна.
2.3. Передумови для вивчення дисципліни (перелік навчальних дисциплін,

які мають бути вивчені раніше, перелік раніше здобутих результатів навчання) –
«Основи економічної освіти», «Економічна теорія».

3. Обсяг навчальної дисципліни
3.1. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку

Тема  1.  Сутність  і  функції  бухгалтерського  обліку  в  умовах  інклюзії  та  сталого
розвитку
Господарський облік  та  його види.  Поняття  «статистичного обліку»,  «оперативного обліку»,
«бухгалтерського обліку»,  «фінансового обліку» та  «управлінського обліку».  Характеристика
бухгалтерського  обліку,  його  мета,  завдання,  функції.  Нормативно-правове  регулювання
бухгалтерського обліку в Україні. Вимоги до ведення обліку, вимірники та користувачі облікової
інформації.  Основні  та  додаткові  принципи  ведення  бухгалтерського  обліку  та  складання
фінансової звітності в Україні. Функціонування  бухгалтерського обліку в умовах інклюзії та
сталого розвитку.

Тема 2.  Предмет і метод бухгалтерського обліку
Предмет бухгалтерського обліку, його об'єкти та суб’єкти. Класифікація господарських засобів,
джерел  їх  утворення  (фінансування).  Метод  і  методичні  прийоми  (елементи  методу)
бухгалтерського  обліку.  Ресурси  (активи)  підприємства  та  їх  класифікація.  Джерела
(зобов'язання  і  власний  капітал)  утворення  ресурсів  підприємства  та  їх  класифікація.
Господарські процеси та їх результати. 
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Тема 3.  Бухгалтерський баланс
Бухгалтерський баланс, його будова і  зміст.  Мета складання балансу. Актив і пасив балансу.
Розділи і статті балансу. Вплив господарських операцій на зміни в структурі активів, зобов'язань
та власного капіталу підприємства. Визнання статей балансу. Обумовленість рівності підсумків
активу  і  пасиву  балансу. Чотири  типи  змін  у  балансі. Порядок  складання  бухгалтерського
балансу  підприємства. Порядок  відображення  в  статтях  балансу  змін,  які  викликають
господарські операції.

Тема 4: Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис
Рахунки  бухгалтерського  обліку,  їх   призначення  і  будова.  Активні  і  пасивні  рахунки,  їх
призначення  і  структура. Обороти  і  залишки  (сальдо)  по  рахунках,  порядок  їх  визначення.
Подвійний  запис  відображення  господарських  операцій  на  рахунках  обліку,  його  суть  і
контрольне значення. Кореспондуючі рахунки. Рахункові  формули   (бухгалтерські   проводки),
їх   види,   порядок  складання.  Хронологічні і систематичні записи господарських операцій на
рахунках. Рахунки синтетичного і аналітичного обліку, їх призначення та взаємозв'язок. Поняття
про субрахунки, їх значення.  Взаємозв'язок між балансом і рахунками. Оборотні відомості за
рахунками   синтетичного  обліку,  їх  види,  порядок   складання.   Узагальнення  даних
бухгалтерського  обліку  з  метою   перевірки  правильності  ведення  записів  на  рахунках
бухгалтерського  обліку.  Сальдові  відомості,  їх  застосування  та  порядок  складання.  Порядок
відкриття  рахунків  синтетичного  і  аналітичного  обліку,  запис  у  них  початкових  залишків.
Порядок  складання  кореспонденції  рахунків  (рахункових  формул).  Особливості  запису
господарських операцій за синтетичними і аналітичними   рахунками.  Підрахунок  оборотів   і
виведення залишків на кінець звітного періоду за  рахунками бухгалтерського обліку. Порядок
складання оборотних відомостей за рахунками синтетичного і аналітичного обліку.

Тема 5. Первинне спостереження, документація та інвентаризація
Бухгалтерські  документи  та  їх  значення.  Класифікація  документів. Обов'язкові  реквізити
документів.  Порядок складання та оформлення документів. Виправлення допущених помилок у
документах.  Порядок  перевірки,  приймання  та  опрацювання  документів.  Інвентаризація,  її
значення.  Види  інвентаризації.  Об'єкти,  періодичність,  порядок  проведення  і  оформлення
інвентаризації.  Уніфікація  і  стандартизація  документів.  Документооборот,  його  організація.
Організація  зберігання  документів.  Класифікація  видів  інвентаризації.  Принципи і  методика
проведення інвентаризації. Порядок заповнення первинних і зведених документів за основними
господарськими операціями.  Написання змісту господарських операцій на основі документів.
Порядок складання документів.

Тема 6. План рахунків бухгалтерського обліку
Значення класифікації бухгалтерських рахунків. Класифікація рахунків за економічним змістом.
Класифікація  рахунків  за  призначенням  і  структурою. План рахунків бухгалтерського обліку
активів, капіталу,  зобов’язань і  господарських операцій підприємств і організацій,  принципи
будови  і  значення.  Інструкція  по  застосуванню  Плану  рахунків  бухгалтерського  обліку.
Забалансові  рахунки.  Проблемні  питання  складу  Плану  рахунків  бухгалтерського  обліку.
Особливості складання схем   класифікації рахунків   бухгалтерського  обліку  за економічним
змістом,   призначенням  і  структурою.  Використання  Інструкції  по  застосуванню  Плану
рахунків.

Тема 7. Форми бухгалтерського обліку
Облікові   регістри,   їх  роль  у бухгалтерському  обліку.  Види і  форми облікових регістрів.
Способи і  техніка записів  в облікових  регістрах.  Форми  бухгалтерського обліку,  їх   суть.
Журнальна  -  ордерна  форма   обліку,  її  недоліки  і  переваги.  Техніка  облікової  реєстрації.
Автоматизована  форма  обліку,  недоліки  і  переваги.  Порядок  відображення  господарських
операцій в облікових регістрах  журнальної  та  автоматизованої  форм  обліку.

Тема 8. Облік господарських процесів
Види діяльності   підприємств,   їх   значення.  Основні   економічні показники господарської
діяльності підприємства. Облік процесу постачання. Принципи обліку процесів виробництва та
реалізації.  Елементи витрат. Облік процесу виробництва. Облік процесу реалізації продукції,
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робіт і послуг. Облік витрат і доходів діяльності підприємства. Принципи оцінки господарських
засобів.  Калькуляція  як  спосіб  групування  витрат  та  обчислення  собівартості.  Порядок
визначення  та  облік  фінансових  результатів  діяльності  підприємства. Правила  складання
кореспонденції  рахунків  за  господарськими  операціями  процесу  постачання.  Особливості
відображення   господарських операцій процесу постачання на рахунках бухгалтерського обліку.
Порядок визначення фактичної вартості придбаних запасів. Порядок складання кореспонденції
за господарськими операціями процесу виробництва. Особливості відображення господарських
операцій  процесу  виробництва на  рахунках  бухгалтерського  обліку.  Порядок  обчислення
фактичної  собівартості  продукції.  Коригування  собівартості  продукції.  Порядок  складання
кореспонденції  за  господарськими  операціями  процесу  реалізації  продукції,  робіт  і  послуг.
Особливості  відображення  господарських  операцій   процесу   реалізації   на   рахунках
бухгалтерського  обліку.

Тема 9. Основи фінансової звітності
Звітність,  її  мета  та  види.  Положення  (стандарти)  бухгалтерського  обліку  щодо  звітності.
Загальні  вимоги  до  фінансової  звітності.   Організація  і  методологія  розробки  міжнародних
стандартів. Принципи підготовки  фінансової звітності. Склад та елементи фінансової звітності.
Порядок  складання,  строки  подання  і  розгляду  фінансової  звітності.  Розповсюдження
міжнародних стандартів фінансової звітності в інших країнах. 

Змістовий модуль 2. Облік активів  і пасивів підприємства

Тема 10. Облік активів підприємства
Економічна  сутність,  критерії  визнання  активами  і  класифікація  оборотних  активів
підприємства. Аналітичний і синтетичний облік запасів. Оцінка руху запасів на підприємстві.
Облік  виробничих  запасів.  Облік  незавершеного  виробництва,  напівфабрикатів  та  готової
продукції. Облік руху товарів. Облік браку на виробництві та витрат на його виправлення. Облік
витрат  на  гарантійний  ремонт.  Облік  результатів  інвентаризації  запасів  на  підприємстві.
Поняття,  класифікація  та  оцінка  необоротних  активів  на  підприємстві.  Організація  обліку
необоротних активів.  Порядок нарахування та  облік  амортизації  необоротних активів.  Облік
руху основних засобів на підприємстві. Особливості обліку нематеріальних активів. Суть, види
та відображення в обліку ремонтів основних засобів. Оцінка та облік інтелектуальної власності.

Тема 11.Облік витрат виробництва
Економічний зміст, визнання витрат, об’єкти та завдання їх обліку. Класифікація витрат. Схеми
обліку  витрат  на  рахунках  бухгалтерського  обліку.  Облік  витрат  на  виробництво  продукції
(робіт, послуг). Склад витрат, що включаються у собівартість продукції (робіт, послуг). Облік
прямих  матеріальних  витрат.  Облік  прямих  витрат  на  оплату  праці.  Облік  і  розподіл
загальновиробничих витрат. Економічний зміст виробничих витрат та їх класифікація. Елементи
витрат і  статті  калькуляції.  Методи обліку витрат.  Облік допоміжних виробництв за видами.
Обчислення  собівартості  робіт  і  послуг  допоміжних  виробництв.  Облік  витрат  і  виходу
продукції  виробництва.  Калькуляція  собівартості  продукції  промислових  виробництв.  Облік
витрат на організацію  виробництва та управління.

Тема 12. Облік фінансових інвестицій
Поняття  фінансових  інвестицій,  їх  класифікація. Визнання  та  оцінювання  фінансових
інвестицій. Облік  поточних  фінансових  інвестицій. Облік  довгострокових  фінансових
інвестицій. Облік цінних паперів. Відображення фінансових інвестицій у фінансовій звітності.
Придбання  короткострокових  фінансових  інвестицій.  Реалізація  поточних  фінансових
інвестицій. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 12 «Фінансові інвестиції».

Тема 13. Облік власного капіталу
Капітал підприємства та його структура. Порядок формування та облік статутного, пайового й
іншого зареєстрованого капіталу. Облік неоплаченого та вилученого капіталу. Облік резервного
капіталу. Облік капіталу в дооцінках. Облік додаткового капіталу. Формування, використання та
облік прибутку підприємства. Облік забезпечення майбутніх витрат і платежів.



7
  

Тема 14. Облік зобов’язань 
Визнання  та  класифікація  зобов’язань.  Облік  довгострокових  позик.  Облік  довгострокових
векселів  виданих.  Облік  довгострокових  зобов’язань  по  облігаціях.  Облік  довгострокових
зобов’язань  з  оренди.  Облік  відстрочених  податкових  зобов’язань  і  активів.  Облік  інших
довгострокових  зобов’язань.Економічний  зміст  і  завдання  обліку  праці  та  її  оплати. Склад
фонду оплати праці.  Форми і  системи оплати праці. Порядок нарахування заробітної  плати.
Первинний облік праці у промислових, допоміжних та обслуговуючих виробництвах. Порядок
нарахування  оплати  за  час  відпусток. Порядок  нарахування  допомоги  по  тимчасовій  втраті
працездатності. Аналітичний  і  синтетичний  облік  розрахунків  за  виплатами  працівникам.
Виплата заробітної плати через особисті банківські платіжні картки.

Тема 15.  Облік доходів і фінансових результатів
Поняття доходів,  їх  склад та оцінка.  Облік і  оподаткування доходів від основної  діяльності.
Облік і оподаткування доходів від іншої операційної діяльності. Облік доходів від неопераційної
діяльності.  Економічний  зміст  і  завдання  обліку  фінансових  результатів  підприємства.
Формування та облік фінансових результатів діяльності підприємства. Основи розрахунку  та
облік податку на прибуток. Облік та використання нерозподіленого прибутку підприємства.

3.2. Розподіл у годинах за формами організації освітнього процесу та
видами навчальних занять, програма навчальної дисципліни

3.2.1. Очна (денна)
1) Програма  навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем Кількість годин
УСЬОГО л пр сем лаб сам.в.

ЗМ 1. Теоретичні основи бухгалтерського
обліку

50 12 10 10 18

Тема 1. Сутність і функції бухгалтерського 
обліку в умовах інклюзії та сталого 
розвитку.

6 2 2 2

Тема 2.  Предмет і метод бухгалтерського 
обліку

4 2 2

Тема 3.  Бухгалтерський баланс 6 2 2 2
Тема 4: Рахунки бухгалтерського обліку і 
подвійний запис

6 2 2 2

Тема 5. Первинне спостереження, 
документація та інвентаризація

4 2 2

Тема 6. План рахунків бухгалтерського 
обліку

6 2 2 2

Тема 7. Форми бухгалтерського обліку 6 2 2 2
Тема 8. Облік господарських процесів 6 2 2 2
Тема 9. Основи фінансової звітності 6 2 2 2
ЗМ  2.  Облік  активів   і  пасивів
підприємства

40 12 10 6 12

Тема 10. Облік активів підприємства 6 2 2 2
Тема 11.Облік витрат виробництва 6 2 2 2
Тема 12. Облік фінансових інвестицій 6 2 2 2
Тема 13. Облік власного капіталу 8 2 2 2 2
Тема 14.Облік зобов’язань 8 2 2 2 2
Тема 15.  Облік доходів і фінансових 
результатів

6 2 2 2

 ВСЬОГО 90 24 20 16 30
2) Теми та короткий зміст лекційних занять 
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№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема  1.  Сутність  і

функції  бухгалтерського
обліку в умовах інклюзії
та сталого розвитку.

Господарський  облік  та  його  види.  Поняття
«статистичного  обліку»,  «оперативного  обліку»,
«бухгалтерського обліку», «фінансового обліку» та
«управлінського  обліку».  Характеристика
бухгалтерського  обліку,  його  мета,  завдання,
функції.  Нормативно-правове  регулювання
бухгалтерського обліку в Україні.  Функціонування
бухгалтерського  обліку  в  умовах  інклюзії  та
сталого розвитку.

2

2. Тема  3.  Бухгалтерський
баланс.

Бухгалтерський баланс,  його будова і  зміст.  Мета
складання балансу. Актив і пасив балансу. Розділи і
статті  балансу. Вплив  господарських  операцій  на
зміни в структурі активів, зобов'язань та власного
капіталу  підприємства.  Рахунки  бухгалтерського
обліку, їх  призначення і будова.

2

3. Тема  4.  Рахунки
бухгалтерського  обліку і
подвійний запис.    

Активні  і  пасивні  рахунки,  їх  призначення  і
структура.  Обороти  і  залишки  (сальдо)  по
рахунках, порядок їх визначення. Подвійний запис
відображення господарських операцій на рахунках
обліку,  його  суть  і  контрольне  значення.
Кореспондуючі  рахунки.  Рахункові   формули
(бухгалтерські   проводки),   їх   види,   порядок
складання.  Хронологічні  і  систематичні  записи
господарських  операцій  на  рахунках.  Рахунки
синтетичного і аналітичного обліку, їх призначення
та  взаємозв'язок.  Поняття  про  субрахунки,  їх
значення.

2

4. Тема  7.  Форми
бухгалтерського обліку.

Облікові   регістри,   їх   роль   у  бухгалтерському
обліку. Види і форми облікових регістрів. Способи
і  техніка записів  в  облікових  регістрах. Форми
бухгалтерського   обліку,   їх   суть.  Журнальна  -
ордерна форма  обліку,  її  недоліки  і  переваги.

2

5. Тема  8.  Облік
господарських процесів.

Види   діяльності   підприємств,   їх   значення.  
Основні    економічні  показники  господарської
діяльності  підприємства.Облік  процесу
постачання.  Принципи  обліку  процесів
виробництва та реалізації. Елементи витрат. Облік
процесу  виробництва.  Принципи  оцінки
господарських  засобів.  Калькуляція  як  спосіб
групування  витрат  та  обчислення  собівартості.
Облік процесу реалізації продукції, робіт і послуг.
Облік витрат і доходів діяльності підприємства.

2

6. Тема  9.  Основи
фінансової  звітності.

Звітність, її  мета та види. Положення (стандарти)
бухгалтерського  обліку  щодо  звітності.   Загальні
вимоги  до  фінансової  звітності.  Організація  і
методологія розробки міжнародних стандартів.

2
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7. Тема  10.  Облік  активів
підприємства

Економічна сутність, критерії визнання активами і
класифікація  оборотних  активів  підприємства.
Аналітичний і  синтетичний облік  запасів.  Оцінка
руху  запасів  на  підприємстві.  Облік  виробничих
запасів.  Облік  незавершеного  виробництва,
напівфабрикатів  та  готової  продукції.  Облік  руху
товарів. Облік браку на виробництві та витрат на
його виправлення.

2

8. Тема  11.  Облік  витрат
виробництва

Економічний  зміст,  визнання  витрат,  об’єкти  та
завдання  їх  обліку.  Класифікація  витрат.  Схеми
обліку витрат на рахунках бухгалтерського обліку.
Облік  витрат  на  виробництво  продукції  (робіт,
послуг). 
Склад  витрат,  що  включаються  у  собівартість
продукції  (робіт,  послуг).  Облік  прямих
матеріальних  витрат.  Облік  прямих  витрат  на
оплату праці. Облік і розподіл загальновиробничих
витрат.

2

9. Тема  12.  Облік
фінансових інвестицій

Поняття  фінансових  інвестицій,  їх  класифікація.
Визнання  та  оцінювання  фінансових  інвестицій.
Облік  поточних  фінансових  інвестицій.  Облік
довгострокових  фінансових  інвестицій.  Облік
цінних  паперів.  Відображення  фінансових
інвестицій у фінансовій звітності.

2

10. Тема 13. Облік власного
капіталу

Капітал підприємства та його структура. Порядок
формування та облік статутного, пайового й іншого
зареєстрованого  капіталу.  Облік  неоплаченого  та
вилученого  капіталу.  Облік  резервного  капіталу.
Облік капіталу в дооцінках.

2

11. Тема  14.  Облік
зобов’язань 

Визнання  та  класифікація  зобов’язань.  Облік
довгострокових  позик.  Облік  довгострокових
векселів  виданих.  Облік  довгострокових
зобов’язань  по  облігаціях.  Облік  довгострокових
зобов’язань  з  оренди.  Облік  відстрочених
податкових  зобов’язань  і  активів.  Облік  інших
довгострокових зобов’язань.

2

12. Тема 15.  Облік доходів і
фінансових результатів

Поняття  доходів,  їх  склад  та  оцінка.  Облік  і
оподаткування  доходів  від  основної  діяльності.
Облік  і  оподаткування  доходів  від  іншої
операційної  діяльності.  Облік  доходів  від
неопераційної діяльності.
Економічний  зміст  і  завдання  обліку  фінансових
результатів  підприємства.  Формування  та  облік
фінансових результатів діяльності підприємства.

2

Всього 24

3) Теми та короткий зміст семінарських занять
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема  1.  Сутність  і Господарський  облік  та  його  види.  Поняття 2
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функції  бухгалтерського
обліку в умовах інклюзії
та сталого розвитку.

«статистичного  обліку»,  «оперативного  обліку»,
«бухгалтерського обліку», «фінансового обліку» та
«управлінського  обліку».  Характеристика
бухгалтерського  обліку,  його  мета,  завдання,
функції.  Нормативно-правове  регулювання
бухгалтерського обліку в Україні.  Функціонування
бухгалтерського  обліку  в  умовах  інклюзії  та
сталого розвитку.

2. Тема 2.  Предмет і метод
бухгалтерського обліку

Предмет  бухгалтерського  обліку,  його  об'єкти  та
суб’єкти.  Класифікація  господарських  засобів,
джерел  їх  утворення  (фінансування).  Метод  і
методичні  прийоми  (елементи  методу)
бухгалтерського обліку.

2

3. Тема  3.  Бухгалтерський
баланс.

Бухгалтерський баланс,  його будова і  зміст.  Мета
складання балансу. Актив і пасив балансу. Розділи і
статті  балансу.Вплив  господарських  операцій  на
зміни в структурі активів, зобов'язань та власного
капіталу  підприємства.  Рахунки  бухгалтерського
обліку, їх  призначення і будова.

2

4. Тема  6.  План  рахунків
бухгалтерського обліку.

Значення  класифікації  бухгалтерських  рахунків.
Класифікація  рахунків  за  економічним  змістом.
Класифікація   рахунків   за   призначенням   і
структурою.  Характеристика  основних  рахунків.
Характеристика  регулюючих  рахунків.
Характеристика  операційних  рахунків.
Характеристика  фінансово-результатних  рахунків.
План  рахунків  бухгалтерського  обліку  активів,
капіталу,   зобов’язань  і   господарських  операцій
підприємств  і  організацій,   принципи   будови  і
значення.  Інструкція  по  застосуванню  Плану
рахунків бухгалтерського обліку.

2

5. Тема  9.  Основи
фінансової  звітності.

Звітність, її  мета та види. Положення (стандарти)
бухгалтерського  обліку  щодо  звітності.   Загальні
вимоги  до  фінансової  звітності.  Організація  і
методологія розробки міжнародних стандартів.

2

6. Тема  12.  Облік
фінансових інвестицій

Поняття  фінансових  інвестицій,  їх  класифікація.
Визнання  та  оцінювання  фінансових  інвестицій.
Облік  поточних  фінансових  інвестицій.  Облік
довгострокових  фінансових  інвестицій.  Облік
цінних  паперів.  Відображення  фінансових
інвестицій у фінансовій звітності.

2

7. Тема 13. Облік власного
капіталу

Капітал підприємства та його структура. Порядок
формування та облік статутного, пайового й іншого
зареєстрованого  капіталу.  Облік  неоплаченого  та
вилученого  капіталу.  Облік  резервного  капіталу.
Облік капіталу в дооцінках.

2

8. Тема  14.  Облік
зобов’язань 

Визнання  та  класифікація  зобов’язань.  Облік
довгострокових  позик.  Облік  довгострокових
векселів  виданих.  Облік  довгострокових
зобов’язань  по  облігаціях.  Облік  довгострокових
зобов’язань  з  оренди.  Облік  відстрочених
податкових  зобов’язань  і  активів.  Облік  інших

2
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довгострокових  зобов’язань.  Економічний  зміст  і
завдання  обліку праці  та  її  оплати.  Склад  фонду
оплати  праці.  Форми  і  системи  оплати  праці.
Порядок нарахування заробітної плати. Первинний
облік  праці  у  промислових,  допоміжних  та
обслуговуючих виробництвах.

Всього 16

4) Теми та короткий зміст  практичних занять
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема  4.  Рахунки

бухгалтерського  обліку
і подвійний запис

Відкриття  рахунків  синтетичного  і  аналітичного
обліку, запис у них початкових залишків. Складання
кореспонденції  рахунків  (рахункових  формул).
Запис  господарських  операцій  за  синтетичними  і
аналітичними   рахунками.  Підрахунок  оборотів   і
виведення  залишків  на  кінець  звітного  періоду  за
рахунками  бухгалтерського  обліку.  Складання
оборотних відомостей за рахунками синтетичного і
аналітичного обліку.

2

2. Тема  5.  Первинне
спостереження,
документація  та
інвентаризація

Заповнення  первинних  і  зведених  документів  за
основними  господарськими  операціями  та  їх
класифікація.
Написання змісту господарських операцій на основі
документів. Складання документів.

2

3. Тема 6. План рахунків 
бухгалтерського обліку.

Складання  схеми    класифікації  рахунків
бухгалтерського  обліку  за  економічним  змістом,
призначенням  і  структурою.  Використання
Інструкції по застосуванню Плану рахунків.

2

4. Тема  7.  Форми
бухгалтерського обліку.

Відображення  господарських  операцій в  облікових
регістрах  журнальної   та   автоматизованої   форм
обліку.

2

5. Тема  8.  Облік
господарських
процесів.

Складання  кореспонденції  рахунків  за
господарськими  операціями  процесу  постачання.
Відображення   господарських  операцій   процесу
постачання  на  рахунках  бухгалтерського  обліку.
Визначення  фактичної  вартості  придбаних  запасів.
Відображення  господарських  операцій  процесу
виробництва  на  рахунках  бухгалтерського  обліку.
Складання  кореспонденції  за  господарськими
операціями  процесу  виробництва.  Складання
кореспонденції  за  господарськими  операціями
процесу реалізації продукції, робіт і послуг.
Обчислення  фактичної  собівартості  продукції.
Коригування  собівартості  продукції.  Відображення
господарських  операцій   процесу   реалізації   на
рахунках  бухгалтерського  обліку.

2

6. Тема 10.  Облік  активів
підприємства

Оцінка  руху  запасів  на  підприємстві.  Облік
виробничих  запасів.  Облік  незавершеного
виробництва,  напівфабрикатів  та готової  продукції.

2
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Облік руху товарів. Облік браку на виробництві та
витрат  на  його  виправлення.  Облік  руху основних
засобів на підприємстві.

7. Тема  11.  Облік  витрат
виробництва

Облік  витрат  на  виробництво  продукції  (робіт,
послуг).  Облік  прямих  матеріальних  витрат.  Облік
прямих  витрат  на  оплату  праці.  Облік  і  розподіл
загальновиробничих витрат.

2

8. Тема  13.  Облік
власного капіталу

Облік  неоплаченого  та  вилученого  капіталу.  Облік
резервного капіталу. Облік капіталу в дооцінках.

2

9. Тема  14.  Облік
зобов’язань 

Облік довгострокових позик. Облік довгострокових
векселів виданих. Облік довгострокових зобов’язань
по  облігаціях.  Облік  довгострокових  зобов’язань  з
оренди. Облік відстрочених податкових зобов’язань
і активів. Облік інших довгострокових зобов’язань.
Первинний облік праці у промислових, допоміжних
та обслуговуючих виробництвах.

2

10. Тема 15. Облік доходів і
фінансових результатів

Облік  і  оподаткування  доходів  від  основної
діяльності. Облік і оподаткування доходів від іншої
операційної  діяльності.  Облік  доходів  від
неопераційної  діяльності.  Облік  фінансових
результатів діяльності підприємства.

2

Всього 20

5) Теми та короткий зміст  лабораторних занять
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількість
годин

1
2

Всього

6) Теми, що виносяться на самостійне опрацювання, їх короткий зміст  
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема  1.  Сутність  і

функції
бухгалтерського
обліку  в  умовах
інклюзії  та  сталого
розвитку.

Вимоги до ведення обліку, вимірники та користувачі
облікової інформації. Основні та додаткові принципи
ведення  бухгалтерського  обліку  та  складання
фінансової  звітності  в  Україні.  Функціонування
бухгалтерського обліку в умовах інклюзії та сталого
розвитку.

2

2. Тема 2. Предмет і 
метод бухгалтерського
обліку.

Сфера застосування бухгалтерського обліку. Об’єкти
бухгалтерського  обліку.  Основні  елементи  методу
бухгалтерського обліку.

2

3. Тема 3. 
Бухгалтерський 
баланс.

Визнання  статей  балансу.  Обумовленість  рівності
підсумків активу і пасиву балансу. Чотири типи змін у
балансі.

2

4. Тема 4. Рахунки 
бухгалтерського 
обліку і подвійний 
запис.  

Взаємозв'язок  між  балансом  і  рахунками. Оборотні
відомості за рахунками  синтетичного обліку, їх види,
порядок   складання.  Узагальнення  даних
бухгалтерського  обліку  з  метою   перевірки
правильності  ведення  записів  на  рахунках

2
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бухгалтерського  обліку.  Сальдові  відомості,  їх
застосування та порядок складання.

5. Тема 5. Первинне 
спостереження, 
документація та 
інвентаризація.

Уніфікація  і  стандартизація  документів.
Документооборот,  його  організація. Організація
зберігання  документів.  Класифікація  видів
інвентаризації.  Принципи  і  методика  проведення
інвентаризації.

2

6. Тема 6. План рахунків 
бухгалтерського 
обліку.

Забалансові  рахунки.  Проблемні  питання  складу
Плану рахунків бухгалтерського обліку.

2

7. Тема 7. Форми 
бухгалтерського 
обліку.

Техніка облікової реєстрації. Автоматизована  форма
обліку,  недоліки  і  переваги. 

2

8. Тема 8. Облік 
господарських 
процесів.

Визначення  та  облік  фінансових  результатів
діяльності підприємства.

2

9. Тема 9. Основи 
фінансової звітності. 

Принципи підготовки  фінансової звітності. Склад та
елементи  фінансової  звітності.  Порядок  складання,
строки  подання  і  розгляду  фінансової  звітності.
Розповсюдження міжнародних стандартів фінансової
звітності в інших країнах.

2

10. Тема 10. Облік активів
підприємства

Облік  руху  товарів.  Облік  браку  на  виробництві  та
витрат  на  його  виправлення.  Облік  витрат  на
гарантійний ремонт. Облік результатів інвентаризації
запасів  на  підприємстві.  Особливості  обліку
нематеріальних активів. Суть, види та відображення в
обліку  ремонтів  основних  засобів.  Оцінка  та  облік
інтелектуальної власності.

2

11. Тема 11.Облік витрат 
виробництва 

Економічний  зміст  виробничих  витрат  та  їх
класифікація.  Елементи  витрат  і  статті  калькуляції.
Методи обліку витрат. Облік допоміжних виробництв
за  видами.  Обчислення  собівартості  робіт  і  послуг
допоміжних  виробництв.  Облік  витрат  і  виходу
продукції  виробництва.  Калькуляція  собівартості
продукції промислових виробництв. Облік витрат на
організацію  виробництва та управління.

2

12. Тема 12. Облік 
фінансових інвестицій

Придбання короткострокових фінансових інвестицій.
Реалізація  поточних  фінансових  інвестицій.
Положення  (стандарт)  бухгалтерського  обліку  12
«Фінансові інвестиції».

2

13. Тема 13. Облік 
власного капіталу

Облік  додаткового  капіталу.  Формування,
використання та облік прибутку підприємства.  Облік
забезпечення майбутніх витрат і платежів.

2

14. Тема 14.Облік 
зобов’язань 

Первинний облік  праці  у  промислових,  допоміжних
та  обслуговуючих  виробництвах.  Порядок
нарахування  оплати  за  час  відпусток.  Порядок
нарахування  допомоги  по  тимчасовій  втраті
працездатності.  Аналітичний  і  синтетичний  блік
розрахунків  за  виплатами  працівникам.  Виплата
заробітної  плати  через  особисті  банківські  платіжні
картки.

2

15. Тема 15.  Облік Формування  та  облік  фінансових  результатів 2
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доходів і фінансових 
результатів

діяльності підприємства. Основи розрахунку  та облік
податку  на  прибуток.  Облік  та  використання
нерозподіленого прибутку підприємства.

Всього 30

3.2.2.Заочна
1) Програма  навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем Кількість годин
УСЬОГО л пр сем лаб сам.в.

ЗМ 1. Теоретичні основи бухгалтерського
обліку

50 4 - - - 46

Тема 1. Сутність і функції бухгалтерського 
обліку в умовах інклюзії та сталого 
розвитку.

5 1 4

Тема 2.  Предмет і метод бухгалтерського 
обліку

5 1 4

Тема 3.  Бухгалтерський баланс 4 4
Тема 4: Рахунки бухгалтерського обліку і 
подвійний запис

4 4

Тема 5. Первинне спостереження, 
документація та інвентаризація

6 6

Тема 6. План рахунків бухгалтерського 
обліку

7 1 6

Тема 7. Форми бухгалтерського обліку 7 1 6
Тема 8. Облік господарських процесів 6 6
Тема 9. Основи фінансової звітності 6 6
ЗМ  2.  Облік  активів   і  пасивів
підприємства

40 - 2 2 - 36

Тема 10. Облік активів підприємства 7 1 6
Тема 11.Облік витрат виробництва 8 2 6
Тема 12. Облік фінансових інвестицій 7 1 6
Тема 13. Облік власного капіталу 6 6
Тема 14.Облік зобов’язань 6 6
Тема 15.  Облік доходів і фінансових 
результатів

6 6

 ВСЬОГО 90 4 2 2 82

2) Теми та короткий зміст лекційних занять 
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема  1.  Сутність  і

функції  бухгалтерського
обліку в умовах інклюзії
та сталого розвитку.

Господарський  облік  та  його  види.  Поняття
«статистичного  обліку»,  «оперативного  обліку»,
«бухгалтерського обліку», «фінансового обліку» та
«управлінського  обліку».  Характеристика
бухгалтерського  обліку,  його  мета,  завдання,
функції.  Нормативно-правове  регулювання
бухгалтерського обліку в Україні.  Функціонування
бухгалтерського  обліку  в  умовах  інклюзії  та
сталого розвитку.

1

2. Тема 2.  Предмет і метод Предмет  бухгалтерського  обліку,  його  об'єкти  та 1
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бухгалтерського обліку суб’єкти.  Класифікація  господарських  засобів,
джерел  їх  утворення  (фінансування).  Метод  і
методичні  прийоми  (елементи  методу)
бухгалтерського обліку.

3. Тема  6.  План  рахунків
бухгалтерського обліку.

Значення  класифікації  бухгалтерських  рахунків.
Класифікація  рахунків  за  економічним  змістом.
Класифікація   рахунків   за   призначенням   і
структурою.  Характеристика  основних  рахунків.
Характеристика  регулюючих  рахунків.
Характеристика  операційних  рахунків.
Характеристика  фінансово-результатних  рахунків.
План  рахунків  бухгалтерського  обліку  активів,
капіталу,   зобов’язань  і   господарських  операцій
підприємств  і  організацій,   принципи   будови  і
значення.  Інструкція  по  застосуванню  Плану
рахунків бухгалтерського обліку.

1

4. Тема  7.  Форми
бухгалтерського обліку.

Облікові   регістри,   їх   роль   у  бухгалтерському
обліку. Види і форми облікових регістрів. Способи
і  техніка записів  в  облікових  регістрах. Форми
бухгалтерського   обліку,   їх   суть.  Журнальна  -
ордерна форма  обліку,  її  недоліки  і  переваги.

1

Всього 4

3) Теми та короткий зміст семінарських занять
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема  10.  Облік  активів

підприємства
Оцінка  руху  запасів  на  підприємстві.  Облік
виробничих  запасів.  Облік  незавершеного
виробництва, напівфабрикатів та готової продукції.
Облік руху товарів. Облік браку на виробництві та
витрат на його виправлення. Облік руху основних
засобів на підприємстві.

1

2. Тема  12.  Облік
фінансових інвестицій

Поняття  фінансових  інвестицій,  їх  класифікація.
Визнання  та  оцінювання  фінансових  інвестицій.
Облік  поточних  фінансових  інвестицій.  Облік
довгострокових  фінансових  інвестицій.  Облік
цінних  паперів.  Відображення  фінансових
інвестицій у фінансовій звітності.

1

Всього 2

4) Теми та короткий зміст  практичних занять
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1 Тема  11.  Облік  витрат

виробництва
Облік  витрат  на  виробництво  продукції  (робіт,
послуг).  Облік  прямих  матеріальних  витрат.  Облік
прямих  витрат  на  оплату  праці.  Облік  і  розподіл
загальновиробничих витрат.

2

Всього 2
5) Теми та короткий зміст  лабораторних занять
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№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількість
годин

1
2

Всього

6) Теми, що виносяться на самостійне опрацювання, їх короткий зміст  
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема  1.  Сутність  і

функції
бухгалтерського
обліку  в  умовах
інклюзії  та  сталого
розвитку.

Вимоги до ведення обліку, вимірники та користувачі
облікової інформації. Основні та додаткові принципи
ведення  бухгалтерського  обліку  та  складання
фінансової  звітності  в  Україні.  Функціонування
бухгалтерського обліку в умовах інклюзії та сталого
розвитку.

4

2. Тема 2. Предмет і 
метод бухгалтерського
обліку.

Сфера застосування бухгалтерського обліку. Об’єкти
бухгалтерського  обліку.  Основні  елементи  методу
бухгалтерського обліку.

4

3. Тема 3. 
Бухгалтерський 
баланс.

Бухгалтерський  баланс,  його  будова  і  зміст.  Мета
складання балансу.  Актив і  пасив балансу.  Розділи і
статті  балансу.  Вплив  господарських  операцій  на
зміни  в  структурі  активів,  зобов'язань  та  власного
капіталу  підприємства.  Визнання  статей  балансу.
Обумовленість  рівності  підсумків  активу  і  пасиву
балансу. Чотири  типи  змін  у  балансі. Порядок
складання  бухгалтерського  балансу  підприємства.
Порядок  відображення  в  статтях  балансу  змін,  які
викликають господарські операції.

4

4. Тема 4. Рахунки 
бухгалтерського 
обліку і подвійний 
запис.  

Рахунки  бухгалтерського  обліку,  їх   призначення  і
будова.  Активні  і  пасивні  рахунки,  їх  призначення і
структура. Обороти і залишки (сальдо) по рахунках,
порядок  їх  визначення.  Подвійний  запис
відображення  господарських  операцій  на  рахунках
обліку,  його  суть  і  контрольне  значення.
Кореспондуючі  рахунки.  Рахункові   формули
(бухгалтерські    проводки),    їх    види,    порядок
складання.   Хронологічні  і  систематичні  записи
господарських  операцій  на  рахунках.  Рахунки
синтетичного і аналітичного обліку, їх призначення та
взаємозв'язок. Поняття про субрахунки, їх значення. 
Взаємозв'язок  між  балансом  і  рахунками. Оборотні
відомості за рахунками  синтетичного обліку, їх види,
порядок  складання.  Узагальнення  даних
бухгалтерського  обліку  з  метою   перевірки
правильності  ведення  записів  на  рахунках
бухгалтерського  обліку.  Сальдові  відомості,  їх
застосування  та  порядок  складання.  Порядок
відкриття  рахунків  синтетичного  і  аналітичного
обліку,  запис  у  них  початкових  залишків.  Порядок
складання  кореспонденції  рахунків  (рахункових

4
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формул). Особливості запису господарських операцій
за  синтетичними  і  аналітичними    рахунками.
Підрахунок  оборотів   і виведення залишків на кінець
звітного  періоду  за   рахунками  бухгалтерського
обліку.  Порядок складання оборотних відомостей за
рахунками синтетичного і аналітичного обліку.

5. Тема 5. Первинне 
спостереження, 
документація та 
інвентаризація.

Бухгалтерські документи та їх значення. Класифікація
документів. Обов'язкові  реквізити  документів.
Порядок  складання  та  оформлення  документів.
Виправлення допущених помилок у документах. 
Порядок  перевірки,  приймання  та  опрацювання
документів.  Інвентаризація,  її  значення.  Види
інвентаризації.  Об'єкти,  періодичність,  порядок
проведення і оформлення  інвентаризації. Уніфікація і
стандартизація  документів.  Документооборот,  його
організація. Організація  зберігання  документів.
Класифікація  видів  інвентаризації.  Принципи  і
методика проведення інвентаризації.
Порядок  заповнення  первинних  і  зведених
документів  за  основними  господарськими
операціями.  Написання  змісту  господарських
операцій  на  основі  документів.  Порядок  складання
документів.

6

6. Тема 6. План рахунків 
бухгалтерського 
обліку.

План  рахунків  бухгалтерського  обліку  активів,
капіталу,   зобов’язань  і   господарських  операцій
підприємств  і  організацій,   принципи   будови  і
значення. Інструкція по застосуванню Плану рахунків
бухгалтерського  обліку.  Забалансові  рахунки.
Проблемні  питання  складу  Плану  рахунків
бухгалтерського обліку.

6

7. Тема 7. Форми 
бухгалтерського 
обліку.

Техніка облікової реєстрації. Автоматизована  форма
обліку,  недоліки  і  переваги. 

6

8. Тема 8. Облік 
господарських 
процесів.

Види діяльності  підприємств,  їх значення.  Основні
економічні  показники  господарської  діяльності
підприємства.  Облік  процесу постачання. Принципи
обліку процесів виробництва та реалізації.
Елементи витрат. Облік процесу виробництва. Облік
процесу  реалізації  продукції,  робіт  і  послуг.  Облік
витрат і  доходів діяльності  підприємства. Принципи
оцінки господарських засобів. Калькуляція як спосіб
групування  витрат  та  обчислення  собівартості.
Порядок визначення та облік фінансових результатів
діяльності  підприємства. Правила  складання
кореспонденції  рахунків  за  господарськими
операціями  процесу  постачання.  Особливості
відображення    господарських  операцій  процесу
постачання  на  рахунках  бухгалтерського  обліку.
Порядок  визначення  фактичної  вартості  придбаних
запасів.  Порядок  складання  кореспонденції  за
господарськими  операціями  процесу  виробництва.
Особливості  відображення  господарських  операцій

6



18
  

процесу  виробництва на  рахунках  бухгалтерського
обліку.  Порядок  обчислення  фактичної  собівартості
продукції.  Коригування  собівартості  продукції.
Порядок складання кореспонденції за господарськими
операціями  процесу  реалізації  продукції,  робіт  і
послуг.  Особливості  відображення  господарських
операцій   процесу   реалізації   на   рахунках
бухгалтерського  обліку.

9. Тема 9. Основи 
фінансової звітності. 

Звітність,  її  мета  та  види.  Положення  (стандарти)
бухгалтерського  обліку  щодо  звітності.   Загальні
вимоги  до  фінансової  звітності.   Організація  і
методологія  розробки  міжнародних  стандартів.
Принципи підготовки  фінансової звітності. Склад та
елементи  фінансової  звітності.  Порядок  складання,
строки  подання  і  розгляду  фінансової  звітності.
Розповсюдження міжнародних стандартів фінансової
звітності в інших країнах.

6

10. Тема 10. Облік активів
підприємства

Облік  руху  товарів.  Облік  браку  на  виробництві  та
витрат  на  його  виправлення.  Облік  витрат  на
гарантійний ремонт. Облік результатів інвентаризації
запасів  на  підприємстві.  Особливості  обліку
нематеріальних активів. Суть, види та відображення в
обліку  ремонтів  основних  засобів.  Оцінка  та  облік
інтелектуальної власності.

6

11. Тема 11.Облік витрат 
виробництва 

Економічний  зміст  виробничих  витрат  та  їх
класифікація.  Елементи  витрат  і  статті  калькуляції.
Методи обліку витрат. Облік допоміжних виробництв
за  видами.  Обчислення  собівартості  робіт  і  послуг
допоміжних  виробництв.  Облік  витрат  і  виходу
продукції  виробництва.  Калькуляція  собівартості
продукції промислових виробництв. Облік витрат на
організацію  виробництва та управління.

6

12. Тема 12. Облік 
фінансових інвестицій

Придбання короткострокових фінансових інвестицій.
Реалізація  поточних  фінансових  інвестицій.
Положення  (стандарт)  бухгалтерського  обліку  12
«Фінансові інвестиції».

6

13. Тема 13. Облік 
власного капіталу

Капітал  підприємства  та  його  структура.  Порядок
формування та  облік  статутного,  пайового й  іншого
зареєстрованого  капіталу.  Облік  неоплаченого  та
вилученого капіталу. Облік резервного капіталу. Облік
капіталу  в  дооцінках.  Облік  додаткового  капіталу.
Формування,  використання  та  облік  прибутку
підприємства.  Облік забезпечення майбутніх витрат і
платежів.

6

14. Тема 14.Облік 
зобов’язань 

Визнання  та  класифікація  зобов’язань.  Облік
довгострокових позик. Облік довгострокових векселів
виданих.  Облік  довгострокових  зобов’язань  по
облігаціях.  Облік  довгострокових  зобов’язань  з
оренди. Облік відстрочених податкових зобов’язань і
активів. Облік інших довгострокових зобов’язань.
Економічний  зміст  і  завдання  обліку  праці  та  її
оплати. Склад фонду оплати праці. Форми і системи

6
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оплати праці. Порядок нарахування заробітної плати.
Первинний облік  праці  у  промислових,  допоміжних
та  обслуговуючих  виробництвах.  Порядок
нарахування  оплати  за  час  відпусток. Порядок
нарахування  допомоги  по  тимчасовій  втраті
працездатності. Аналітичний  і  синтетичний  блік
розрахунків  за  виплатами  працівникам. Виплата
заробітної  плати  через  особисті  банківські  платіжні
картки.

15. Тема 15.  Облік 
доходів і фінансових 
результатів

Поняття  доходів,  їх  склад  та  оцінка.  Облік  і
оподаткування доходів від основної діяльності. Облік
і  оподаткування  доходів  від  іншої  операційної
діяльності.  Облік  доходів  від  неопераційної
діяльності.
Економічний  зміст  і  завдання  обліку  фінансових
результатів  підприємства.  Формування  та  облік
фінансових  результатів  діяльності  підприємства.
Основи  розрахунку   та  облік  податку  на  прибуток.
Облік  та  використання  нерозподіленого  прибутку
підприємства

6

Всього 82

4. Форми та методи викладання, навчання і оцінювання
4.1. Методи  навчання:  група  словесних  методів:  лекція,  бесіда,  диспут,

пояснення,  розповідь та інші;  семінарські та  практичні  заняття;  наочні  методи:
презентація,  демонстрація,  ілюстрація;   пояснювально-ілюстративні  методи;
проблемно-пошукові методи;  інтерактивні методи; ситуаційні завдання;  робота з
інформаційними ресурсами: нормативними джерелами, навчально-методичною та
науковою  літературою,  інтернет-ресурсами;  самостійна  робота;  дистанційне
навчання з використанням системи Moodle.

4.2. Форми та методи оцінювання: фронтальне опитування; індивідуальне
опитування; стандартизовані тести; розв’язування практичних ситуацій; модульні
контрольні  роботи;  презентація  результатів  виконання  індивідуальних  та
командних  завдань:  розрахункових,  аналітичних  та  інших;  реферати,  есе  та
доповіді. 

4.3. Форми контролю: Залік.

5. Засоби діагностики результатів навчання
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання є:
 залік;
 стандартизовані тести;
 командні проекти;
 аналітичні реферати;
 презентації результатів виконаних завдань та досліджень;
 студентські презентації та виступи на наукових заходах;
 розрахункові роботи;
 інші види індивідуальних та групових завдань.
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6. Розподіл балів, які отримують студенти
6.1. Шкала  оцінювання   з  навчальної  дисципліни  у  балах  за  всі  види

навчальної діяльності (шкала Інституту), яка переводиться  в оцінку за шкалою
ECTS та у чотирибальну національну (державну) шкалу:

Сума балів за
шкалою

Інституту

Оцінка  за шкалою
ECTS

Оцінка за національною шкалою
Іспит Залік 

90-100 А (відмінно) Відмінно Зараховано 
82-89 В (дуже добре) Добре 
75-81 С (добре)
65-74 D (задовільно) Задовільно 
60-64 E (достатньо)
35-59 FX (незадовільно з

можливістю повторного
складання)

Незадовільно Не зараховано 

1-34 F (незадовільно з
обов’язковим

повторним курсом)
6.2. Розподіл  вагових  коефіцієнтів  за  змістовими  модулями  оцінювання

складових поточного та підсумкового контролю результатів навчальної діяльності
студентів  з вивчення нормативних і  вибіркових дисциплін: 

6.2.1. Розподіл вагових коефіцієнтів для заліку (для денної форми навчання):
        Залік: 

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2
Рейтингова (підсумкова

оцінка  за змістовий модуль 2,
враховуючи поточне

опитування)

Рейтингова
(підсумкова) оцінка з

навчальної
дисципліни  (100
балів) або Залік

40 % 60 % 100
Т1 Т2 Т3 … Т

9
Т10 Т11 … Т15

6.2.2. Розподіл вагових коефіцієнтів для заліку(для заочної форми навчання):
        Залік:

Змістовий модуль Рейтингова
(підсумкова) оцінка з

навчальної дисципліни
(100 балів) або Залік

МКР Підсумкова оцінка  за
змістовий модуль, враховуючи
оцінку за захист  навчального
матеріалу, що виноситься на

самостійне вивчення
60 % 40 % 100

Т1 Т2 Т3 … Т9 Т1
0

Т11 … Т15

7. Критерії оцінювання  складових поточного контролю 
навчальної діяльності студента

7.1.  Компетенції  (знання,  уміння  та  навички),  продемонстровані  на
навчальних  заняттях  (практичних,  семінарських,  лабораторних,  враховуючи
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знання  з  тем,  що виносяться  на  самостійне  опрацювання)  оцінюються  за  100-
бальною системою.

Оцінка в балах 
(за 100-бальною
шкалою) за всі

види навчальної
діяльності

Критерії оцінювання

98-100

Студент  має  системні,  дієві  знання,  виявляє  неординарні  творчі
здібності  у  навчальній  діяльності;  використовує  широкий  арсенал
засобів  для  обґрунтування  та  доведення  своєї  думки;  розв’язує
складні проблемні завдання; схильний до системно-наукового аналізу
та прогнозу явищ; уміє ставити і розв’язувати проблеми, самостійно
здобувати  і  використовувати  інформацію;  займається  науково-
дослідною роботою; логічно та творчо викладає матеріал в усній та
письмовій  формі;  розвиває  свої  здібності  й  нахили;  використовує
різноманітні джерела інформації;  моделює ситуації  в нестандартних
умовах.

94-97

Студент  володіє  узагальненими  знаннями  з  навчальної  дисципліни,
аргументовано  використовує  їх  у  нестандартних  ситуаціях;  вміє
знаходити  джерела  інформації  та  аналізувати  їх,  ставити  і
розв’язувати проблеми, застосовувати вивчений матеріал для власних
аргументованих  суджень  у  практичній  діяльності  (диспути,  круглі
столи тощо); спроможний за допомогою викладача підготувати виступ
на студентську наукову конференцію;  самостійно вивчити матеріал;
визначити  програму  своєї  пізнавальної  діяльності;  оцінювати
різноманітні явища, процеси; займає активну життєву позицію.

90-93

Студент володіє глибокими і міцними знаннями та використовує їх у
нестандартних ситуаціях; може визначати  тенденції та суперечності
різних процесів;  робить аргументовані  висновки;  практично оцінює
сучасні тенденції, факти, явища, процеси; самостійно визначає мету
власної діяльності; розв’язує творчі завдання; може сприймати іншу
позицію  як  альтернативну;  знає  суміжні  дисципліни;  використовує
знання, аналізуючи різні явища, процеси.

86-89

Студент  вільно  володіє  вивченим  матеріалом,  застосовує  знання  у
дещо  змінених  ситуаціях,  вміє  аналізувати  і  систематизувати
інформацію,  робить  аналітичні  висновки,  використовує
загальновідомі  докази  у  власній  аргументації;  чітко  тлумачить
поняття,  категорії,  нормативні  документи;  формулює  закони;  може
самостійно опрацьовувати матеріал, виконує прості творчі завдання;
має сформовані типові навички.

81-85

Знання  студента  досить  повні,  він  вільно  застосовує  вивчений
матеріал у стандартних ситуаціях; вміє аналізувати, робити висновки;
відповідь  повна,  логічна,  обґрунтована,  однак  з  окремими
неточностями; вміє самостійно працювати, може підготувати реферат
і обґрунтувати його положення.

75-80 Студент правильно і логічно відтворює навчальний матеріал, оперує
базовими  теоріями  і  фактами,  встановлює  причинно-наслідкові
зв’язки між ними; вміє наводити приклади на підтвердження певних
думок, застосовувати  теоретичні знання у стандартних ситуаціях; за
допомогою викладача може скласти план реферату,  виконати його і
правильно  оформити;  самостійно  користуватися   додатковими
джерелами;  правильно  використовувати   термінологію;  скласти
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Оцінка в балах 
(за 100-бальною
шкалою) за всі

види навчальної
діяльності

Критерії оцінювання

таблиці, схеми.

70-74

Студент  розуміє  основні  положення  навчального  матеріалу,  може
поверхнево  аналізувати  події,  ситуації,  робить  певні  висновки;
відповідь  може  бути  правильною,  проте  недостатньо  осмисленою;
самостійно відтворює більшу частину матеріалу; вміє застосовувати
знання під час  розв’язування розрахункових завдань за алгоритмом,
користуватися додатковими джерелами.

65-69

Студент  розуміє  сутність  навчальної  дисципліни,  може  дати
визначення  понять,  категорій  (однак  з  окремими  помилками);  вміє
працювати  з  підручником,  самостійно  опрацьовувати   частину
навчального матеріалу; робить прості розрахунки за алгоритмом, але
окремі висновки не логічні, не послідовні.

60-64

Студент володіє початковими знаннями, здатний провести за  зразком
розрахунки;  орієнтується  у  поняттях,  визначеннях;  самостійне
опрацювання навчального матеріалу викликає значні труднощі.

50-59

Студент  намагається  аналізувати  на  основі  елементарних  знань  і
навичок;  виявляє  окремі  властивості;  робить  спроби  виконання
вправ,  дій  репродуктивного  характеру;  за  допомогою  викладача
робить прості розрахунки за готовим алгоритмом.

35-49

Студент  мало  усвідомлює  мету  навчально-пізнавальної  діяльності,
робить спробу знайти способи дій,  розповісти суть  заданого,  проте
відповідає лише за допомогою викладача на рівні „так” чи „ні”; може
самостійно знайти  в підручнику відповідь.

1-34
Студент володіє навчальним матеріалом на рівні засвоєння окремих
термінів,  фактів без зв’язку між ними: відповідає  на запитання,  які
потребують  відповіді „так” чи „ні”.

7.2. Оцінювання  модульних   контрольних  робіт   здійснюється  за  100-
бальною системою.

7.3. Оцінювання  захисту  навчального  матеріалу,  що  виноситься  на
самостійне вивчення для студентів заочної форми навчання  здійснюється за 100-
бальною системою.

8. Інструменти, обладнання, програмне,  методичне забезпечення
навчальної дисципліни 

1. Робоча програма. 
2. Плани занять, конспекти лекцій 
3. Перелік основної та додаткової літератури.
4. Навчально-методичні матеріали до практичних занять.
5. Засоби поточного контролю.
6. Комплекс модульних контрольних робіт (МКР).
7. Методичні вказівки до самостійної роботи.
8. Електронний підручник. 
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9. Рекомендовані джерела інформації 
9.1. Нормативно-правова база

1. Інструкція  по  інвентаризації  основних  засобів,  нематеріальних
активів,  товарно-матеріальних  цінностей,  грошових  засобів,  документів  і
розрахунків: Наказ Міністерства фінансів України  від 11 серпня 1994 р. № 69
URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0202-94 

2. Інструкція  про  безготівкові  розрахунки  в  Україні  в  національній
валюті, затверджена затверджене постановою Правління НБУ від 21.01.2004 р.
№ 22. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0377-04#Text

3. Інструкція про застосування плану рахунків бухгалтерського обліку
активів,  капіталу,  зобов’язань  і  господарських  операцій  підприємств  і
організацій  затверджена  наказом  Міністерства  фінансів  України,  № 291  від
30.11.1999 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99#Text 

4. Інструкція  про  порядок  складання  та  подання  фінансової  звітності
підприємств,  затверджена  Наказом  Міністерства  фінансів  України  від
14.01.2020 № 39. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0048-20#Text 

5. Конституція України, прийнято на V сесії Верховної Ради України 28
червня 1996 року. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1996, № 30, ст.
141. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр#Text 

6. Методичні рекомендацій щодо заповнення форм фінансової звітності,
затверджені наказом Міністерства фінансів України від 28.03.2013 №433. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0433201-13#Text  (дата  звернення:
26.08.2024).

7. Наказ  Міністерства  фінансів  України  від  12.01.2021  №  5  «Про
затвердження  Змін  до  Положення  (стандарту)  бухгалтерського  обліку  2
«Баланс». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0106-21#Text 

8. Національні  (положення)  стандарти  бухгалтерського  обліку.  URL:
http://www.interbuh.com.ua/ua/documents/onemanuals/35131 

9. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і
господарських  операцій  підприємств  і  організацій,  затверджений  Наказом
Міністерства фінансів України від 30 листопада 1999 р, № 291. Прийняття від
09.12.2011. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1557-11#Text 

10. Податковий кодекс  України.  Кодекс  України  від  02.12.2010  №
2755-VI. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17 

11. Положення (стандарт)  бухгалтерського обліку 6 «Виправлення
помилок  у  фінансових  звітах»,  затверджене  Наказом  Міністерства  фінансів
України від 28 травня 1999 р. № 137. URL: ps.ligazakon.net/document/DG080676

12. Положення  (стандарт)  бухгалтерського  обліку  7  «Основні
засоби»,  затверджене  Наказом Міністерства  фінансів  України від  29.10.2019
№92. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0288-00#Text 

13. Положення  (стандарт)  бухгалтерського  обліку  затверджене

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0048-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0106-21#Text
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наказом  Міністерства  фінансів  України  від  09.08.2013  №  237.  URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00#Text 

14. Положення про ведення касових операцій в національній валюті
України,  затверджене  наказом  Міністерства  фінансів  України  від  29  грудня
2017 р. № 148. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17#Text 

15. Положення  про  документальне  забезпечення  записів  у
бухгалтерському обліку,  затверджене  наказом Міністерства  фінансів  України
від  25  травня  1995  р.  №  88.  URL:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0168-
95#Text 

16. Положення  про  електронні  гроші  в  Україні,  затверджене
постановою  Правління  НБУ  від  04.11.2010  р.  №  481.  URL:
https://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1336-10 

17. Положення  про  звітність  у  сфері  державних  фінансів,
затверджене  постановою Кабінету  Міністрів  України  від  12.07.2022  № 749.
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/749-2022-п#Text 

18. Положення  про  інвентаризацію  активів  та  зобов'язань,
затверджене наказом Міністерства фінансів України від 02 вересня 2014 р. №
879. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1365-14#Text 

19. Положення  про  облік  витрат  в  державних  підприємствах,
затверджене  наказом  Міністерства  фінансів  України  від  01.08.2023  №  182.
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0921-23#Text 

20. Порядок  подання  фінансової  звітності  затверджений
Постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  28.02.2000  р.,  №  419  URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/419-2000-п#Text 

21. Постанова  Кабінету  Міністрів  України  від  20.02.2024  №  135
«Про затвердження Національної концепції розвитку бухгалтерського обліку до
2030 року». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/135-2024-п#Text 

22. Постанова  Правління  НБУ  від  27.05.2021  №  62  «Про
вдосконалення  платіжних  систем  в  Україні». URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0062500-21#Text 

23. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність. Закон України
від  16  липня  1999р.,  №  999-XIV.  URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text 

24. Про  затвердження  Національного  положення  (стандарту)
бухгалтерського  обліку  1  «Загальні  вимоги  до  фінансової  звітності»  від
23.07.2019. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text 

25. Про затвердження положення про документальне забезпечення
записів у бухгалтерському обліку: наказ Міністерства фінансів України №
88 від 24.05.95 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0168-9 

26. Про  основи  соціальної  захищеності  осіб  з  інвалідністю  в
Україні:  Закон України. Введено в дію Постановою ВР  від 21.03.1991 р.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0062500-21#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/135-2024-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0921-23#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/749-2022-%D0%BF#Text
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№876-ХІІ.  Редакція  від  21.08.2024  р.,  №3911-ІХ.URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/875-12#Text 

27. Про платіжні системи та переказ коштів в Україні: закон України
від  16.05.2001  №2346-14.  URL:  http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2346-
14/page2 

28. Про  порядок  здійснення  розрахунків  в  іноземній  валюті  :
Інструкція  від  23.09.1994  р.  №  185/94-ВР.  URL  :
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185/94- %D0%B2%D1%80#Text 

9.2. Основна література

29. Блакітна Г. В.,  Синиця Л. В. Бухгалтерський облік у неприбуткових
організаціях : навч. посіб. Київ: Центр учбової літератури, 2023. 295 с.

30. Герасименко О. М., Титенко Л. В., Скоробагач А. Є. Облікова політика
підприємства : навч. посіб. Київ: Простобук, 2024. 256 с. 
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68. Бібліотеки  в  Україні.  URL:  http://  www.  library.

univ.kiev.ua/ukr/res/resour.php3 
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70. Буковинська  бібліотека.  URL:  http://buklib.net/index.php?

option=com_jbook&catid=0 

71. Видавничо-консалтингова  компанія  Баланс-Клуб.  URL:
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84. Офіційний сайт  Міжнародного  валютного  фонду  (МВФ)

https://www.imf.org/en/Countries/UKR

85. Офіційний  сайт  Міністерства  економіки  України  URL:

https://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA

86. Офіційний сайт Міністерства освіти і науки України. URL:

http://www.mon.gov.ua 

87. Офіційний  сайт  Міністерства  фінансів  України.  URL:

http:// www.minfin.gov.ua 

http://magazine.faaf.org.ua/


29
  

88. Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та

фондового ринку – URL: https://www.nssmc.gov.ua/

89. Офіційний  сайт  Податкової  служби  України.  URL:

http://sfs.gov.ua/

90. Офіційний  сайт  Статистичного  відділу  ООН.  URL:

https://unstats.un.org/home/

91. Офіційний сайт статистичного управління Європейського

Союзу.  (Eurostat–Євростат).  URL:

https://ec.europa.eu/eurostat/web/population/overview 

92. Сервіс  для  читання  електронних  версій  бухгалтерських

журналів «Бухгалтер 911»  URL: https://i.factor.ua/journals/buh911/


	Міністерство освіти і науки України
	ЗАТВЕРДЖЕНО

	2. Опис навчальної дисципліни
	4.2. Форми та методи оцінювання: фронтальне опитування; індивідуальне опитування; стандартизовані тести; розв’язування практичних ситуацій; модульні контрольні роботи; презентація результатів виконання індивідуальних та командних завдань: розрахункових, аналітичних та інших; реферати, есе та доповіді.
	4.3. Форми контролю: Залік.
	6.2.1. Розподіл вагових коефіцієнтів для заліку (для денної форми навчання):
	6.2.2. Розподіл вагових коефіцієнтів для заліку(для заочної форми навчання):



